
 

 

 

ATA DA SESSÃO DE JULGAMENTOS 1ª COMISSÃO DISCIPLINAR Nº 

003.2021  

  

  

1ª COMISSÃO DISCIPLINAR DO SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DESPORTIVA DA LIGA NACIONAL DE FUTSAL 

  

O STJD da LNF expressa o sentimento de pesar pelo acidente envolvendo a delegação 

da equipe Umuarama. 

 

1ª Comissão Disciplinar do STJD da Liga Nacional de Futsal reuniu-se no dia 08 de 

julho de 2021 a partir das 14 horas, com a finalidade do julgamento dos Processos 

nº 003.2021, nº 011.2021, nº 012.2021, nº 013.2021, nº 015.2021 e nº 016.2021, 

todos de 2020. Estiveram presentes nesta sessão, 1ª Comissão Disciplinar do STJD 

da Liga Nacional de Futsal, os auditores titulares Dr. Paulo Parron, Dr. Luiz 

Guilherme Zainaghi, Dr. Felipe Franceschi Buoro e Dr. Rodrigo Vaz Mendes 

Sampaio. Pela Procuradoria da Justiça Desportiva, Dra. Mariana Chamalette e 

Dra. Noemia Oliveira. 

  

Iniciados os julgamentos, foi solicitada a preferência de pauta quanto ao processo de 

nº 011.2021, nº 015.2021, nº 003.2021, nº 012.2021 e nº 013.2021. 

  

  

1) PROCESSO Nº 003.2021  

• Atleta da Equipe Marechal, Sr. Wilson Veiga Neto, por infração ao artigo 

243-F, §1º do CBJD. 

  

Relator: Dr. Felipe Franceschi Buoro. 

Auditores: Dr. Paulo Parron, Dr. Luiz Guilherme Zainaghi e Dr. Rodrigo Vaz Mendes 

Sampaio. 

Produção de Prova: Depoimento do atleta Wilson Veiga Neto, em sessão anterior. 

Defensor: Dr. Enedir Cristino. 

Decisão: Por unanimidade, houve a desclassificação do artigo 243-F para o art. 258 
do CBJD e condenação unânime deste. Por maioria, foi atribuída a pena de 1 (uma) 
partida de suspensão, divergindo o Relator Dr. Felipe Franceschi Buoro, que 
converteu a suspensão em advertência. 

Lavratura de Acórdão: Foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 



 

 

2) PROCESSO Nº 011.2021   

• Tiago Freixo Moreira, atleta da equipe Praia Clube, por infração aos arts. 

254, 243-F, §1º e 254-A, §3º todos do CBJD. 

 

Relator: Dr. Paulo Parron. 

Auditores: Dr. Luiz Guilherme Zainaghi, Dr. Felipe Franceschi Buoro e Dr. Rodrigo 

Vaz Mendes Sampaio. 

Produção de Prova: Houve a apresentação de provas documentais e em vídeo, além do 

depoimento do atleta Tiago Freixo Moreira. 

Defensor: Dr. Roberto J. Pugliese Jr. 

Decisão: Por maioria, o atleta Tiago Freixo Moreira foi absolvido nos termos do 
artigo 254, divergindo o Dr. Felipe Franceschi Buoro, que condenou na suspensão de 
1 (uma) partida, convertido em advertência. De maneira unânime, houve a 
desclassificação do 243-F para o 258, sendo condenado por maioria a pena de 
suspensão por 1 (uma) partida, divergindo o Dr. Felipe Franceschi Buoro que 
condenou em 2 (duas) partidas. O artigo 254-A foi desclassificado para o 258, de 
forma unânime e condenado por maioria a pena de 3 (três) partidas de suspensão, 
divergindo o Dr. Felipe Franceschi Buoro que condenou em apenas 1 (uma) partida. 
Dessa forma, de maneira geral, o atleta foi absolvido por maioria no artigo 254 e 
condenado a 4 (quatro) partidas de suspensão, por maioria, no artigo 258. 

Lavratura de Acórdão: Foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 

3) PROCESSO Nº 012.2021  

• Alexandre José Baldasso, da equipe ACBF, por infração ao artigo 258, §2º, 

II, do CBJD; 

• Raphael Roel Martins, da equipe Cascavel, por infração ao artigo 243-F, 

do CBJD; 

• Associação Carlos Barbosa de Futsal, por infração ao artigo 191, II, do 

CBJD; 

 

Relator: Dr. Luis Guilherme Zainaghi. 

Auditores: Dr. Paulo Parron, Dr. Felipe Franceschi Buoro e Dr. Rodrigo Vaz Mendes 

Sampaio. 

Produção de Prova: Foi apresentada defesa escrita do ACBF, assim como provas 

documentais da mesma parte. Houve o depoimento pessoal do Francis Berté, como 

defesa da equipe ACBF e do Raphael Roel Martins, representando a equipe Cascavel. 

Defensor: O Dr. Marcelo Bento representou a equipe ACBF e o Dr. Enedir Cristini 

representou a equipe Cascavel. 

Decisão: Por unanimidade, o Alexandre José Baldasso foi condenado pela infração 
denunciada. O Dr. Luiz Guilherme Zainaghi e Dr. Paulo Parron condenaram pela 
punição de suspensão de 4 (quatro) partidas, enquanto o Dr. Felipe Franceschi Buoro 



 

 

e Dr. Rodrigo Vaz Mendes Sampaio suspenderam por 3 (três) partidas. Dessa forma, 
por ser mais benéfica ao réu, foi determinada a suspensão por 3 (três) partidas, por 
infração ao artigo 258, §2º, II. 
O Raphael Roel Martins foi condenado pela maioria a suspensão de 1 (uma) partida, 
pela desclassificação do artigo 243-F para o 258. Divergiu o Dr. Rodrigo Vaz Mendes 
Sampaio, que decidiu pela absolvição. 
A equipe ACBF foi, de forma unânime, absolvida. 

Lavratura de Acórdão: Foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 

4) PROCESSO Nº 013.2021   

• Luan Batista Leite, da Equipe Brasília Futsal, por infração ao artigo 258, 

II, do CBJD.  

 

Relator: Dr. Felipe Franceschi Buoro. 

Auditores: Dr. Paulo Parron, Dr. Luiz Guilherme Zainaghi e Dr. Rodrigo Vaz Mendes 

Sampaio. 

Produção de Prova: Foi apresentado depoimento do atleta Luan Batista Leite. 

Defensor: Dr. Enedir Cristino. 

Decisão: Por unanimidade, o atleta Luan Batista Leite foi condenado pelo artigo 258 
do CBJD. O Dr. Felipe Franceschi Buoro e o Dr. Luiz Guilherme Zainaghi, 
atribuíram a pena de 1 (uma) partida de suspensão, enquanto o Dr. Paulo Parron e o 
Dr. Rodrigo Vaz Mendes Sampaio aplicaram a pena de 2 (duas) partidas. Dessa 
forma, por mais benéfica ao réu, ficou decidido a pena de 1 (uma) partida de 
suspensão. 

Lavratura de Acórdão: Não foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 

5) PROCESSO Nº 014.2021  

• Alexandre Jahn, Presidente da equipe do Blumenau, por infração aos 

artigos 243-F, §1º, 243-B e 243-C do CBJD; 

• Lucas Miguel, atleta da equipe Blumenau, pela infração aos artigos 243-

F, §1º e 243-C, do CBJD; 

• Raul Felipe Kirsten Weber, atleta da equipe Blumenau, pela infração aos 

artigos 243-F e 243-C, do CBJD. 

 

Relator: Dr. Paulo Parron 

Auditores: Dr. Felipe Franceschi Buoro e Dr. Rodrigo Vaz Mendes Sampaio. 

Produção de Prova: Foi apresentada defesa escrita e provas em vídeo. Ademais, houve 

depoimento pessoal dos Atletas Lucas Miguel e Raul Felipe Kirsten Weber. 

Defensor: Dr. Rodrigo Palermo. 

Decisão: O Alexandre Jahn foi condenado pelo artigo 243-F a pena de suspensão de 
15 (quinze) dias e pagamento de multa pecuniária de R$500,00 (quinhentos reais). 



 

 

Ademais, foi absolvido pela infração ao artigo 243-B, por maioria. Condenado, no 
artigo 243-C a suspensão de 30 (trinta) dias de suspensão e a multa pecuniária de 
R$500,00 (quinhentos reais). Vale ressaltar, que o Dr. Rodrigo Vaz Mendes Sampaio 
decidiu pela desclassificação dos artigos 243-B e 243-C para uma conduta do 243-F, 
justificando que ao proferir as palavras “eu vou buscar o dinheiro para pagar vocês”, 
o Presidente estaria insinuando que o árbitro estaria envolvido em algum esquema 
corrupto para beneficiar a equipe adversária, o que ofende sua hora. Assim sendo, 
desclassificou  ambas as condutas para uma infração do art. 243-F, caput, aplicando 
a pena de 15 (quinze) dias e multa de R$ 500,00 (quinhentos reais), observada a 
gravidade de ação. Com isso, ficou decidido pela condenação a suspensão por 45 
(quarenta e cinco) dias e R$1000,00 (um mil reais). 
O atleta Lucas Miguel foi absolvido de forma unânime do artigo 243-C. Por 
unanimidade, houve a desclassificação do 243-F, para o 258, condenando-o a pena 
de suspensão por 2 (duas) partidas pela maioria, considerando a suspensão 
automática, divergindo o Dr. Felipe Franceschi Buoro que optou por 1 (uma) partida. 
O atleta Raul Felipe Kirsten Weber foi absolvido por unanimidade do artigo 243-C, 
entretanto, foi condenado, por maioria, a 5 (cinco) partidas de suspensão, 
desconsiderada a suspensão automática, e multa pecuniária de R$100,00 (cem reais) 
pelo artigo 243-F. Divergiu o Dr. Felipe Franceschi Buoro que desclassificou o artigo 
243-F para o 258 e condenou a 2 (duas) partidas de suspensão.  

Lavratura de Acórdão: Foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 

6) PROCESSO Nº 015.2021  

• João Victor Alves Sena, atleta da equipe S.C. Corinthians Paulista, como 

incurso nas penas do artigo 250, §1º, I, do CBJD; 

• Djony Mendes, atleta da equipe Magnus Futsal, nos termos do artigo 250, 

§1º, I, do CBJD. 

 

Relator: Dr. Rodrigo Vaz Mendes Sampaio 

Auditores: Dr. Paulo Parron e Dr. Felipe Franceschi Buoro 

Produção de Prova: Foram apresentadas provas de vídeo por parte da equipe S.C. 

Corinthians e Magnus Futsal. 

Defensor: Dr. Leonardo Andreotti representando a equipe S.C. Corinthians e o Dr. 

Edmar Britto Jr. representando a equipe Magnus Futsal. 

Decisão: Por unanimidade, o atleta João Victor Alves Sena, foi absolvido. O Atleta 
Djony Mendes, por sua vez, foi condenando de forma unânime, aplicando-se a pena, 
por maioria de suspensão de 2 (duas) partidas. Divergiu o Dr. Paulo Parro, que o 
condenou na suspensão de 1 (uma) partida. 

Lavratura de Acórdão: Foi solicitada a lavratura de acórdão. 

 

 OBSERVAÇÕES:  

 



 

 

- As penas de suspensão aplicadas deverão ser compensadas e detraídas de eventual 

cumprimento de suspensão automática.   

  

- As partes devidamente citadas estão cientes das decisões proferidas, independente de 

intimação.  

  

- As penas devem ser cumpridas imediatamente, salvo se houver eventual concessão 

de efeito suspensivo pelo Superior Tribunal ou impossibilidade de cumprimento 

imediato, como exemplo, as penas de perda de mando de quadra, cuja data e rodada 

de cumprimento será informada pela Liga Nacional de Futsal.  

  

- O prazo recursal se inicia do primeiro dia útil após esta sessão. Quanto a eventuais 
recursos, as taxas devem ser recolhidas, segundo o Regimento de Custas do STJD da 
LNF, à LNF, em conta no Banco Itaú, agência 0180, conta corrente nº 05315-9, 
dentro do prazo legal.  

  

- O pagamento das multas deve ser realizado, para a conta da Liga Nacional de Futsal, 

sob os dados: Banco Itaú (341), agência 0180, conta corrente nº 05315-9, no prazo 

de até 5 (cinco) dias, sob pena de responder pelo descumprimento de decisão da 

Justiça Desportiva.  

  

- A ata, elaborada nos termos do artigo 122 do CBJD, assinada por quem de direito, 

para, por fim, devidamente arquivada na sede da Liga Nacional de Futsal.  

  

São Paulo, 08 de julho de 2021.   

  

  

 
Oliver Serrano Wiegerinck 

Secretária/o do STJD da Liga Nacional de Futsal   

  

 
  

Dr. Paulo Parron 

Presidente da 1ª Comissão Disciplinar do STJD da Liga Nacional de Futsal  
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